

半块旧毯子见证70多年前革命战友情

原主人是雨花英烈杨斌，战友家人希望交还给他的后人

清明节就要到了，来自全国各地的烈士亲属将来到雨花台，参加祭扫活动。今年，一位特殊的“嘉宾”将来到现场，它是半块毯子。70多年前，它曾见证了一段革命战友情——原主人将一块完整的毯子一分为二，其中一半给了战友。毯子的原主人雨花英烈杨斌，牺牲于1948年。上世纪80年代，杨斌的战友仇甫成去世前，对家人说出一个心愿：希望找到杨斌的后人。4月3日，仇甫成的儿子仇明祥将带着家里的半块毯子，参加“雨花魂·清明祭”活动。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘静妍

半块旧毯子背后很有故事

这是一块粉白格子花纹的毯子，干净整洁，上面有几处磨损的痕迹。几十年来，它一直保存在南通如东人仇明祥的家里，那是父亲仇甫成留下的。

仇明祥告诉现代快报记者，父亲出生于1922年11月，20岁时入党、参军。1943年到1946年，他是时任中共苏中区党委秘密工作部部长杨斌的贴身警卫。“从小就听父亲说，杨斌是他的老首长。”仇明祥说，杨斌牺牲时，父亲已经调任时任苏中区政委陈丕显的贴身警卫，听说杨斌因被叛徒出卖而牺牲，非常痛心。

上世纪80年代，仇明祥来到南京雨花台，见到了杨斌烈士的照片和一些遗物，回家后便跟父亲说了。仇甫成这才知道，原来老首长长眠雨花台。仇明祥回忆，父亲这才告诉他们，家里那半块看起来普普通通的毯子，背后有一段不同寻常的故事。

毯子一分为二与战友共享

这原本是一块完整的毯子，主人是杨斌。作为杨斌的贴身警卫，仇甫成经常与首长同吃同住。有一次，仇甫成跟杨斌一起外出执行任务。那是一个下雪天，仇甫成身上的衣服很单薄。于是，杨斌就把自己的一块毯子剪成两半，分了一半给他。从此，这块毯子杨斌和仇甫成一人一半，各自保存。

1983年，仇甫成因病逝世，去世前，老人仍牵挂着这半块毯子和老首长杨斌烈士。“临终前，父亲很想知道杨斌有没有后人，他想把这半块毯子交给杨斌的后人，并再三交代，要找到杨斌烈士的后人，并把毯子交还。”仇明祥说。

去年11月，仇明祥和家人再次来到雨花台烈士纪念馆，希望通过纪念馆找到杨斌烈士的后人，完成父亲的遗愿。

被刑讯拷打仍没有屈服

杨斌烈士是如何牺牲的？现代快报记者查阅资料了解到，杨斌是一位隐姓埋名的英雄人物，牺牲时年仅36岁。

杨斌原名谢远源，曾化名杨佛如、陈家庆、陈月亭。从黑白照片上看，杨斌眉清目秀，目光坚毅。他1932年在北京大学读书，1935年参加一二·九运动，1936年加入中国共产党。1943年初至1945年，先后担任苏中区党委秘密工作部部长、城市工作部负责人等。抗战胜利后，任中共中央华中分局二地委组织部长。1947年初，任华中分局十地委副书记，主持十地委城市工作部。

1947年5月14日，因为叛徒出卖，杨斌在住处被捕。11月底，杨斌被转解到南京宁海路19号看守所，这里待遇十分恶劣，吃的是掺杂了老鼠屎、沙粒的发霉米饭，刑讯拷打是家常便饭。面对变本加厉的折磨，杨斌原本虚弱的身体垮了，却始终没有屈服。直到1948年4月，病情日渐严重的杨斌被残害致死。



半块有故事的旧毯子 采访对象供图

道路施工，12条公交临时调整

快报讯（记者 李娜）4月1日，现代快报记者从南京市客管处获悉，因中央北路铁路涵洞封闭施工，根据交通组织方案，自4月6日（Y2路自4月5日晚）首班车起，10条公交将临时调整。因江宁路道路施工，4月6日首班车起，公交14路、46路由北往南方向临时调整。

公交54路、30路、Y2路由中央门立交起，经龙蟠路、黄家圩路至和燕路回原线运行。沿途临时增设：中央门东、龙蟠路、南京站西、黄家圩。临时取消中央门北、安怀村、安怀村东等站点。

公交69路由龙蟠路起，经黄家圩路、红山南路至中央北路回原线运行。沿途临时增设：红山南路西。临时取消龙蟠路、南京站西、中央门东等站点。同时，“孙家洼北”更名为“孙家洼西”。

公交1路、25路、42路、35路由中央门立交起，经龙蟠路、黄家圩路、红山南路至中央北路回原线运行。沿途临时增设：中央门东、龙蟠路、南京站西、红山南路西。

公交8路由中央门立交起，经龙蟠路、黄家圩路、红山南路至中央北路回原线运行。沿途临时增设：中央门东、龙蟠路、南京站西、红山南路西。

公交72路往月苑南路方向，由中央门立交起，经龙蟠路、黄家圩路至和燕路回原线运行。沿途临时增设：中央门东、龙蟠路、南京站西、黄家圩。临时取消中央门北、安怀村、安怀村东等站点不再停靠。

“中央门北”（路东侧）两个站台合并停靠北侧站台，原南侧站台不再停靠。

14路往汇景路方向、46路往景明家园方向，由马道街起，经江宁路、长乐路、龙蟠南路至永乐路回原线运行。沿途临时增设：秦虹桥、双桥门北。临时取消大树城站。

优质服务深入人心 功德园小型生态墓赢得市民认可

“我在雨花功德园为父亲买了一个小型生态墓，居然不到1万元，这是以前没想到的。”不久前，南京市民张先生买了雨花功德园的小型生态墓。随后，他享受到园区提供的“百年生命礼仪一条龙服务”，为老父亲办的葬礼不仅妥妥当当，而且服务全过程细致真切，这颠覆了他对雨花功德园的印象。

通讯员 胡静
现代快报+/ZAKER南京记者
项凤华 徐苏宁/文 赵杰/摄



功德园小型生态墓受到市民的认可

温暖服务，赢得市民的好感

不久前，98岁高龄的父亲去世，张先生和家人几乎乱作一团。“想找一个服务好，价格相对便宜的墓葬，可是都不敢轻易决断。”正好那几天他了解到，可以在雨花功德园买生态壁葬，而且能享受到优质的一条龙生命礼仪服务。“父亲一直推崇生态葬，小型生态墓也是生态葬的一种。我们子女一商量，觉得选择小型生态墓可以完成父亲的心愿，保留骨灰，入土为安，又不与活人争地，还可以表达做子女的感情。”

选完了小型生态墓，手续也办妥了，功德园全程一条龙生命礼仪服务队的工作人员就跟张先生一起回家，了解情况后帮忙办理各项事宜。“安排车辆、联系殡仪馆、设置灵堂，所有的一切都是工作人员帮忙操办。”张先生说，在所有的服务过程中，工作人员连一口水都没喝他们的，更别说提任何额外要求了。

万元不到就能买到小型生态墓

“功德园的生态葬从2008年就开始了，树葬、雨花石葬、墙壁葬到如今的小型生态墓，跟普通穴位墓相比，价格要低很多，但服务并不打折。”功德园相关负责人说，不管客户如何选择，雨花功德园都会用同样的服务对待客户，让客户满意，不会因为客户的选而改变。

现代快报记者雨花功德园的小型生态墓园区看到，这里环境优美，绿树成荫，道路干净整洁，每一个墓穴都非常精致。“一直以来，在不少市民的印象中，雨花功德园在业内都比

较高端。但事实上，我们也有较低的价位，新推的小型生态墓不到万元就能买到。”功德园相关负责人介绍。

“我一直以为，选择小型生态墓是价格因素，没想到了解后却发现，原来很多人选择小型生态墓是因为他们更能理解环保、节约土地的理念。”家住迈皋桥附近的王女士说，她给80多岁的老父亲选择了小型生态墓，刚开始还觉得不好意思，怕亲戚朋友笑话她舍不得花钱，看过后才知道这样更好。“环境好，不跟活人争地，这样的生态葬真的非常适合一贯喜欢生态、环保的老父亲。”

新理念催热小型生态墓

“大家越来越接受生态葬，而在选择生态葬时，小型生态墓更是众多客户的首选。”据功德园有关人士介绍，最近几年，不少市民了解到生态葬的好处，越来越多的市民接受了生态葬。雨花功德园也公布了24小时服务专线：52431893, 18951664444，不少市民前来咨询。“前几天，一位八旬老人被家人带着来挑选墓，就特别看中小型生态墓。老人认为，百年后选择小型生态墓，不争土地，也算是自己为子女后代最后作一点贡献。”

现代快报记者了解到，今年以来，功德园的小型生态墓已经成为销售主力，这使得墓园的生态葬与传统墓葬的比例逐渐缩小，每年选择生态葬的人数也逐渐增加，越来越多的人开始接受生态葬。多年来，功德园专业优质的服务，也让不少人越来越青睐。市民观念的改变，也是功德园小型生态墓热销的原因之一。